

梵二至今四十年

蔡浩伟主教回顾第二届梵蒂冈大公会议四十年前闭幕之纪念日时接受柏翠诗亚·玛沃嘉 (Patricia Mayorga) 的访问

2006年1月29日

从教理的角度来看，主业会是「传统主义者」或是「传统」的，而这是否与梵二的精神协调呢？

「传统主义」是一个异形的偏差，完全基于对「传统」产生的一个错误观念所致。「传统」的真正意义对教会

来说是重要的，因为它与圣经是不可分的。

教会拥有由圣人们的灵修宝藏所砌成的辉煌历史，他们的生命照亮了过去的二十世纪，而同样也照亮了我们这世代。教会在艺术、科学、文学、以及爱德的学说与工作诸方面都产生了无以伦比的文化。同时，教会的历史在今天依然活在她的成员的心中，他们继续由基督 - 今天、昨天和永远都是一样的 - 所带领。

第二届梵蒂冈大公会议讲述了所有这些；从会议的内容中可以找到许多我们创辨人早在1930年时代即已开始宣讲的思想。大公会议的全部形成一个团结一致的训导单位，没有任何矛盾之处。因此我说主业会在合并传统和新事的第二届梵蒂冈大公会议内找到它的「教理之家」。

El Mercurio (智利，圣地亚哥)，
2005年12月11日

.....

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-350/](https://opusdei.org/zhs/article/article-350/) (2025年12月15
日)